
nalig néhány száz embert bef gado er 

n. Egy beszéd hangzott el, amelyet el 

lése, mintha nem is otthon hangzott 

ina el, hanem valami messzi biztos távol- 

gból jönne. Sokkal kisebb kijelentésekért 

ár bevonulhatott a politikus a Konzertbe, 

gyan szordinos Németországban a Kon- 

trations Lagert nevezik. És most jön va- 

aki egy párt rideg uralmának minősiti 

jában a totalitás teoriáját, keresztény- 

nnek e párt célkitüzéseit, brutalitásnak 

atalom gyakorlásának módját. Azt 

ondja, hogy üldözött vadnak minősitik az 

Higenciát, sőt végeredményben még arra 

gyáltalában nem dodonai jóslatra is 

kedik, hogy vigyázzanak azok, akik a 

illotinnal fenyegetőznek, nehogy maguk- 

ak legyen majd a hóhér bárdja osztályré- 

ük, ha felidéznek egy harmadik forradal- 

1i hullámzást. Szinte Greuelpropagandának 

rthatnánk ezt a beszédet, ha nem tud- 

Jánk, hogy ezek a szavak szóról-szóra an- 

ak a Papennek a szavai, aki az uralkodó 

árt alkancellárja. Mindaz, amit eddig ha- 

ugságnak, külellenség. ártanivágyó, tájé- 

lozatlan maffiájának minősitettek, mindaz 

most a kormány egyik legfelelősebb 

zentáns képviselőjének a szájából 

gzik el és ennek az egyetlen nyilatko- 

nak ily körülmények között végtelenül 

b a sulya, mint minden más tájékozta- 

snak, ami eddig sajtóban, politikában, 

bárhol másutt történt edakint. Mert 

en, az alkancellár, csak tudja, hogy mit 

mond. És ha szavai kirobbannak a nagy né- 

ságból, biztosak lehetünk abban is, hogy 

ttenetesen felgyülemlett elégedetlenség- 

a gőze tör ki ebből a sivitó beszédből, 

gyan fenhangon követeli, hogy adják 

issza a német nemzetnek a gondolkozási, 

Ikiismereti és emberi szabadságát, amely 

oktrinák fanatikusainak esett martalé- 

ául. FPapen egy nemzeti elégedetlenségnek 

szószólója, egy nagyon nagy nemzet elé- 

etlenségnek, amely mindig egyik legemi- 

lensebb képviselője volt a kulturának, a 

allási és gondolati szabadságnak és a ter- 

keny gazdasági munkának. Ennek a gaz- 

asági munkának az évszázados eredményei 

st elpárologtak. A nagyszerű német mun- 

ehetőség reális kilátásai nem sokkal ma- 

gasabbak, mint a törpe százalékra lehanyat- 

aranyérték-fedezet. A sajtónak már 

irca sincsen, olyan halvány és szintelen 
a 

hajdan iskolapéldának emlegetett magas 

n óju, remekül tájékoztató német sajtó. 

Ezt ismét Göbbels, a legilletékesebb, álla- 

pitja meg, a fő-fősajtófőnök. És a pellen- 

érre kötött intelligencia, - amint megint 

pen mondja. És vajjon nincs-e igaza, mi- 

E sikra száll a szellem mellett, midőn lép- 

nyomon mint tételt hirdetik lesajnálón: 

nem baj, ha valaki kevéssé tanult, az 

m baj, ha valaki nem nagyon müvelt. 

ndaz, ami az emberiség legnagyobb és leg- 

becsülendőbb értéke volt, az most valami 

oda más e atett oldotta meg a 

talitás kérdését Mussolini! Semmi sem 

musitja jobban az ő intelligenciáját és p
o- 

tikai luciditását, mint az, ahogyan a leg- 
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Barthou francia külügyminiszter, 

aki csütörtökön este a francia-román 

barátságról és szolidaritásról tartott a 
fővárosi rádióban nagy beszédet, teg- 
nap délben egy órakor fogadta a sajtó 

képviselőit. A francia külügyminiszter 

az ujságiróknak ezeket mondotta: 
- Románia csodálatos or- 

szág, nemcsak természeti szép- 
ségei ragadták meg a lelke- 

met, nemcsak népének köz- 
vetlensége hatott rám, hanem 
főleg a francia nemzet iránti 

szeretet hagyott bennem mély 

nyomokat. Ezt a szeretetet a 

szvacsora volt a 
Earthou tegnap fogadta Maniu 

Gyulát, valamint több más po- 

Htikai személyiséget, akikkel 
hosszasan beszélgetett. 

Azután meglátogatta a fővárosban levő 
francia tudományos intézetet. Pénteken 

délben Tatarescu miniszterelnök disz- 
ebédet adott a tiszti kaszinóban Barthou 

tiszteletére és azon számos diplomata is 

hivatalos volt. Barthou, aki tagja a fran- 

cia akadémiának, délután öt órakor meg- 

jelent a román tudományos akadémián, 

amely a tiszteletére ülést tartott. Bar- 

thou azután meglátogatta a Károly 

király-alapitványt, onnan pedig a Bra- 

Kéroly király kitüntet 
Barthou az ujságirókkal folytatott be- 

szélgetése során arra a kérdésre, hogy 

valóban ellátogat-e Londonba, ezeket 

mondotta: 

- Macdonald angol minisz- 

terelnök meghivására julius 

9-én és 10-én Londonban leszek. 

Remélem, hogy angliai tárgya- 

lásaim eredményesek lesznek. 

foglalta. Ész, akarat, materiális és morális
 

erők egyike sem ellenséges vagy megvetett 

számára, hogy egybekapcsolódjék vele nagy 

céljai érdekében. Nem tüneményes politikai 

zsenialitás-e, hogy ő, aki tulajdonképpen 

szocialista volt, oldotta meg a Vatikánnal a 

régi konfliktust? Nemcsak azokkal a hatal- 

mas erőkkel él boldogan, amelyeket az egy- 

ház időtlen tekintélye biztosit számára, ha- 

nem még gyakorlati profán célokban is 

szinte kéz-kézben dolgozik a pápával, csak- 

hogy minél nagyobb jólétet biztosithasson a 

népének. Legujabb ötlete például az, hogy 

teljesen ingyen vasuti jegyet biztosit azok- 
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román népben mindenütt meg- 

találtam. 

Barthou azután beszélt a nagyszerü 
fogadtatásról, amelyben része volt, 
megemlékezett arról a körültekintő fi- 
gyelemről, amellyel a kormány, Titu- 
lescu külügyminiszter és a lakosság 

körülvette. Hangsulyozta, hogy mindez 

Románia iránti szeretetét még jobban 

megnövelte, amihez hozzájárul az a kö- 
rülmény is, hogy Románia diszpolgára 
lett. Szavainak befejező részében ujból 
hangoztatta Franciaországnak Románia 
iránti szolidaritását, aminek látható jele 

jelenlegi romániai tartózkodása is. 

francia követségen 
tianu-könyvtárban levő könyvkiállitásra 

ment. 

A francia követségen tegnap 

este diszvacsora volt, amelyen 

Károly király is résztvett. Ez 

az első eset, hogy az uralkodó 

idegen követség küszöbét át- 

lépte. 

Diplomáciai körökben ezt az eseményt 
felette fontosnak tartják. Az estélyre 
ManiuGyula volt miniszterelnök is 

meghivást kapott, aki emiatt elhalasz- 

totta tegnapra tervezett elutazását a 
fővárosból és a meghivást elfogadta, 

öés értékes ajándéka 
Ezek a tárgyalások a nemzet- 

közi helyzetre és a küszöbön 

álló problémákra vonatkoznak. 

- Megfelel-e a tényeknek, - kér- 

dezték az ujságirók - hogy Rómába is 

ellátogat? 

- Minden ut Rómába vezet, - vála- 

szolta mosolyogva Barthou - miért ne 

mennék én is oda? 

alább három hetet töltenek Rómában, Mi- 

csoda megélhetési pluszt jelent ez gyakorla- 

tilag is az olasz totalitásnak! Barátokat sze- 

rezni és nem ellenségeket, nyugalom és bé- 

kesség atmoszferáját teremteni belülről, ez 

a fascista cél. És bizonyára erre a célra tö- 

rekszik Papen is, amidőn a rettenet belső 

megszaggatottságban egy ilyen megbékült 

Németország képét, egy ilyen „egységet,, 

rajzol politikai megnyilatkozása horizont- 

jára. A külső ember és a belső ember sza- 

badságát hirdeti ő. A hitnek a szabadságát 
is, a kétezer éves templomét, amelyet most 

mindenáron le akar rombolni egy érthetetle- 
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Stelian Popescu, az Universul 
főszerkesztője, a Barthouval együtt Ro- 

mániába érkezett francia ujságirók tisz- 
teletére bankettet adott. Délután három 
órakor Károly király a francia ujság- 

irókat kihallgatáson fogadta. 

A francia ujságirókat Filottisajtó- 
igazgató mutatta be a királynak, aki a 

párisi ujságirók közül többeket már ré- 
gebbről ismer és most örömének adott 
kifejezést azon, hogy viszontlátja őket. 

A király meghivta a francia ujságirókat, 

hogy máskor is látogassanak el Romá- 
niába. Megköszönte nekik azt a meleg 
érdeklődést, amellyel Romániával szem- 

ben viseltetnek. 

A román tudományos akadémia ülésén 

Mrazek dr. elnökölt és szivélyes sza- 
vakban üdvözölte Barthout, akit az el- 

nök javaslatára az akadémia tiszteletbeli 

tagjává választottak meg. 

Károly király Barthounak a 

Meritul Cultural rendjel első 

osztályát adományozta. Ezenki- 

vül ajándékul adta neki Matei 

Basarab fejedelemnek 1652-ben 

nyomtatott törvénykönyvének 

egyik példányát, amelyből mind- 

össze két darab van meg. 

Barthou külügyminiszter kiséretével 
és DinuCesianu párisi román kö- 

vettel ma reggel elhagyja Románia 

fővárosát. Orsováig vonaten utazik és 

onnan hajón folytatja utját Belgrádig. 

Orsován nagy fogadtatást rendeznek a 
tiszteletére. Bireescu Sándor dr. lu- 

goji polgármester Severin (Szörény) 

határán francia nyelven üdvözli Bar- 

thout, akinek fogadtatásán Curutiu 

Viktor dr. vármegyei prefektus is meg- 

jelenik. 

:
 

a templom hajójában is átvenni a kormányt. 

De hát ez mind meddő próbálkozás. Fluc 

tuat nec mergitur. Vagy van-e hatalmasabb 

bizonyitéka a hit halhatatlanul győzelmes 

erejének, mint az a tény, hogy maga a nem- 

zeti szocialista párt legfőbb tisztségének vi- 

nos bajvivó? Nem valaki felelőtlen vagy 

kivülálló ember, maga Hitler helyettese, az 

alkancellár hirdeti minden háborgó hatal- 

egy az ur: a pápa. Csak ő 

és nem lesz soha katedrája Krisztus egyhá- 

lnak a itla ea akik les- nül fanatikus akarat vagy lesalób is més zában. 

selője, áll ki elsőnek a porondra, mint magá- 

makkal szemben, hogy vallásiakban csak 

lehet az, aki ex 

catedra beszél. Profán erőszaknak nem lehet 
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A nemzeti parasztpártnak Bocu Se- 
ver elnöksége mellett kitartó nagy több- 
sége mult vasárnap tartotta kongresz- 

szusát, amelyen követelték, hogy a párt 
központja vegye revizió alá azt a hatá- 
rozatát, hogy Bocut és hiveit kizárja a 
pártból. A határozatot irásban is elkül- 

dötték Bucurestipe és abban a biztos 
tudatban várták a választ, hogy az ked- 
vező lesz. Ehelyett azonban az történt, 

hogy Potarca Virgil volt miniszter, 
akit a pártközpont a bánsági vezetőség 
felfüggesztése után megbizott az ügyek 

pőrtköznont Bocuéknak 
és ellenkongresszusi hiv: 
euók bejelentik a kiméletlem harc 

vitelével, julius nyolcadikára, vasárnap- ] 

ra ellenkongresszust hivott egybe a sör- 

gyár udvarára. Ez volt a válasz a mult 
vasárnapi határozatra, ami nagy felhá- 

borodást kelt Bocu hiveiben. 

A Vestul cimü lap kihivásnak minősiti 
ezt az eljárást és bejelenti, hogy a kon- 

gresszuson ők is megjelennek. Elég valt 
- irja a lap - az alapszabályokkal 

való játékból. Az ugynevezett központ 
keztyüt dob a Bánságnak. A Bánság el- 
fogadja a kihivást. Julius nyolcadikán 
mi is ott leszünk. A mi számunkra nem 

..............:....:............... 

it egybe, mire 

létezik két nemzeti parasztpárt. Mi nem 

kizárva a pártból. Azután fel- 

hivást intéz a Maniu-gárdistákhoz, hogy 
julius nyolcadikán a Potarca-féle kon- 
gresszuson teljes számban jelenjenek 

meg és tegyék meg kötelességüket. A 
legutóbbi kongresszus után ugyanis a 
fiatalságból külön szervezetet alakitot- 

tak és ennek tagjait Maniu gárdistáinak 
nevezték el. Ezeknek hivatása Maniu és 

hiveinek védelmét ellátni. Ilyen előzmé- 

nyek után a Potarca-féle kongresszus 

viharos lefolyásunak igérkezik. 

husz eszte 

Nász Ferenc harminckilenc eszten- 
dős aggastyán jubileumot ül. Igen: 
sak harminckilenc esztendős és mégis 

olyan a megjelenése, akár az élettől és a 
meggyötört véné. A jubileum? 

ost lesz husz esztendeje annak, hogy 
riss virággal a sapkája mellett elhagy- 
ta faluját, Gataiat (Gátal ját), ahová 
most ócska, gyürött, kopott kalapban 
tért vissza. Szomoru jubileum ez Nász 
Ferencnek, semmi öröme nincsen benne. 
Husz év előtt a szegedi ötös honvé- 

dekhez vonult be. Tizenkilenc esztendős 
legényke volt akkor. Hamarosan beleke- 
rült az egyik menetszázadba és vitték 
az orosz harctérre. Megismerte a há- 
boru borzalmait. 1915-ben a galiciai 
Kolomea mellett megsebesült és mire 
eszméletét visszanyerte, már orosz hadi- 
gságban volt. Az egyik orosz kórház- 

vonaton tért magához. Moszkvában az 
egyik ispotályban hónapokig feküdt, 
amig három sebe begyógyult. Emlékül 
azonban most is hordja azok hegeit az 
arcán, a karján és a mellén. Amikor va- 
Hahogyan felgyógyult, az oroszok vonat- 
ra rakr é és Hossza utazás után a a szibé- 

került, ahol - addig földmives volt 
megtanulta az asztalosságot. A cáriz- 
mus bukása után nemsokára feloszlott 
la fogolytábor és Nász Ferenc tanácsta- 
lanul, magára hagyottan állott Omszk 
városában. Mint annyi más hadifogoly, 
igyekezett ő is valahogyan boldogulni. 
Ugy ahogy, ez sikerült is neki. Közben 
multak az évek. Irt haza levelet, nem 
egyet, de százat. Egyre sem kapott vá- 
laszt. Talán meg sem érkeztek levelei a 
temesmegyei községbe. 
Hlérkezett az 1926-ik esztendő. Akkor 

már nem birta tovább Szibériát. Elhatá- 
rozta, hogy hazajön. Azt már tudta, 

hogy szülőfaluja Európa uj térképének 
megszerkesztése után Romániának ju- 
tott. Román területre akart tehát jutni. 
Hallott róla, hogy számos volt hadifo- 
golytársa azzal indult el, hogy átszökik 
a Dnyeszteren Romániába. Elindult hát 
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ő is a Dnyesztert egleresni. e 

bharminckilenc éves aggastya 
etőtt indult el a bó 

és most érkezett vissza bánsági falui 
hosszu az ut szegény embernek Omszk- 
tól Kievig, kivált, ha leginkább gyalog 
kell menni. De aztán mégis csak ott volt 
Kievben és onnan nem messze volt a 
Dnyeszter folyó. Egy éjszaka aztán - 
tél volt, hideg volt - a folyó jegén át- 
szökött román területre. Maga jelent- 
kezett a román határőröknél. Chisineu- 
be vitték a hadbiróság elé. Hetekig lak- 
ta a hadbirósági fogházat, amig ügye 
tárgyalásra került. Felmentették és sza- 
badon bocsátották. 
Most már mehetett, ahová tetszik. 

Azonban egyelőre munkát keresett, hogy 

egy kis pénzt szerezzen. Beállott egy asz- 

talosgyárba. Nemsokára megismerke- 

dett egy orosz munkáslánnyal. Ez lett a 

párja. Ennek a kedvéért aztán elfel Tte 
szülőfaluját is. Megint multak az évek és 
az idén már nyolc éve annak hogy Chi- 
sineube került. Onnan is sokszor irt ha- 

za, de megint nem kapott választ. Már 

tat forditott a falunak és megy, 
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nem birta ki tovább és elhatározta, hogy 
hazalátogat. összeszerezte valahogy az 

utiköltséget és hazajött. Dobogott a szi- 

ve, amikor a gataiai (gátaljai) állomá- 
son leszállott a vonatból. Husz éve nem 

járt ott. Elsietett a szülői házba. Ott már 

idegeneket talált. Megtudta, hogy előbb 

a szülői haltak el, majd a testvérei, akik 

előbb eladták a házat, a vételárat felosz- 
tották maguk között és föl is élték. 

Családja, rokonsága nincsen már a 
faluban. Mit keressen ott? Semmit. Há- 

megy 

vissza Chisineube. Megy az orosz asz- 

szonyhoz vissza és a gyermekeihez, akik 
csak oroszul beszélnek. Hiszen ő maga 

is alig beszéli már magyar anyanyelvét, 

azt is erős orosz akcentussal. Megy visz- 

sza Chisineube. Nász Ferenc most már 

végleg elveszett a magyar népcsalád ré- 

szére. k e. 

................... 

Ma este kezdődik a Magyar Dalárda 
iubileumi ünnepsége dr. Kakuk Jánosné zászlóanya 
tiszteletére rendezendő lampionos szerenáddal 
Harminc esztendeje van annak, hogy 

városunkban a Magyar Dalárda meg- 
alakult. Harminc év alatt a Magyar 

Dalárda állandóan a magyar dal és a 
magyar zene szolgálatában állott. Szám- 
talan hangversenyen csillogtatta müvé- 

szetét a közönség előtt, amely a Magyar 
Dalárdát szeretetével övezte körül, Sok 
versenyen vett részt és aratott sikert és 
dijat, nemcsak idehaz hanem a kül- 
földön is, 

A Magyar Dalárda most innepli 1 meg 
három évtizedes jubileumát, amelyet 
azzal kapcsol össze, hogy az uj zászló- 
anyát, dr. K a kuk Jánosnét, a dalárdai 
elnökségben a megboldogult Ambró- 
zy Andor báró örökébe lépett Kakuk 
János dr. főorvos nejét, tisztségébe ik- 
tassa. A jubileum első részeként a Ma- 
gyar Dalárda ma este kilenc órakor a 
Magyar Házban lampionos szerenádot 
rendez dr. Kakuk Jánosné zssmtsmkn 

tiszteletére. A tulajdonképpeni jubileum 

holnap, vasárnap megy végbe. Reggel 

háromnegyed nyolckor gyülekeznek a 

jubileumon résztvevő egyesületek és 

félkilenc órakor a zászlóanyával együtt 
a római katolikus püspöki székesegy- 

házba vonulnak. Kayser Lajos prelá- 
tus nagymise keretében megszenteli a 

dalárda zászlaját. Azután visszatér a 

menet a Magyar Házba, ahol a Magyar 

Dalárda diszközgyülést tart, amelyen 

beszámol harminc éves történetéről, 
majd elhangzanak a különböző üdvözlé- 
sek és megtörténik a zászlószegek beve- 
rése. A diszközgyülés után délben egy 
órakor a harmadik kerületi Stöhr-ven- 
déglőben bankett következik. Délután 
négy órakor a Stöhr-féle vendéglőben a 
Magyar Dalárda a jubileumon résztvevő 
husz különböző dalegyesülettel együtt 

hangversenyt rendez, amely után regge- 
tartó tánt következik 

Junius 28, szombattól kezdv 
szenzációs vis kettős műs 

a hirneves tilmkomikus legujab! 
zonzábiós boliózatában 

az gatrán 
Malek lellügueszűi a az alkoholtiialma 

Stan és Bra 
mint szélhámos 
Micky Maus mint mexikői. uj hat hirad 
Az ifjuság, gyermekek és tanulók 

részére engedélyezve 
Vasárnap d. e. 11 órakos 

matimné 

Bappert Lajos 
negyven éves papi jubileum 
Az idei nyáron van negyven esz 

deje, hogy BappertlLajos cim 

kanonokot pappá szentelték. Ezen s. 
jubileum alkalmából hivei ünneplés 
kivánják részesiteni. A dettai egyh 
község tagjai, de felekezetre és nemz 

ségre való tekintet nélkül az egész 
roska közönsége résztvesz ebben az 
neplésben, mert a kanonok ottani m 
fél évtizedes müködése alatt csak bari 
tokat és őszinte tisztelőket szerzett. , 
szerencsekivánatokhoz csatlakoznak 
sősorban a giarmataiak, a csók t 
makóiak, verseciek és caransebesi 
ahol azelőtt müködött, de résztveszne 
az ünneplésben az egész egyházm 
papjai, akik Bappertben nemcsak dere 
munkatársat, hanem minden igaz üg 
támogatóját is tisztelik. A jubileum t 
nepségeit a jövő hóban rendezik. 

A szomszéd allamok 
segitsenek Ausztriá 

Rolf Brandt, a Berliner Lokala 

ger szerkesztője, beszélgetést folyta 

Benes csehszlovák külügyminiszte 
akit különböző aktuális kérdések felől k 
dezett meg. A Habsbunrg-kérdésre 
natkozólag Benes kijelentette, hogy Cse 
szlovákia a leghatározottabban ellene van 
Habsburg-restaurációnak. Ami az osztrá 
problémát illeti, szükségesnek tartja A 
tria függetlenségét és éppen ezért ellenzi 

Anschlusst Szükségesnek tartja azt, ho, 

Ausztrián a szomszédos államok segitsen 

Azután arról beszélt, hogy Némtorszieé 

Csehszlovákia kapcsolatai jók és azért e 

való tekintettel a jövő elé reménykedve n 

Végül annak a meggyőződésének adott 

fejezést, hogy a dunai probléma Német 

szág nélkül nem oldható meg. 

Maniu nem enged az erdélyi kérdésb 
Fővárosi jelentés szerint Maniu C: 
tegnap Mihalache Jonnal, a nemze 

parasztpárt elnökével tanácskozott, majd : 

mentek Madgearu lakására, ahol a p 

elnöki tanácsa ülésre ült : össze. Beavatoti 

rasztpárt beléletére különösen az erdél 
szervezetek szempontjából felette fonto 
lentőségü volt. Ugy tudják, hogy Maniu 
zonyos erdélyi pártkárdések tekintetéb 
zzinals merev aszzze foglal el



3. OLDAL 

árosi költségvetésben az állandó 
szinház támogatására három 

ei szerepel. Az ideiglenes bizott- 

elhatározta, hogy ezt az összeget 
nsky Mariora szinmüvésznőnek 

lja! ki az állandó román szinház léte- 
isére és pedig julius elsejétől kezdő- 

negyedévenkint 750.000 leies rész- 

en. A Magyar Párt bánsági tago- 

- mint jelentettük - a városnak 

a Magyar Párt képviseletében 

ár Adolf dr., Gyulay János dr. 

Skuteczky Miksa dr. jelentek 
A várost Cimponeriu Virgil 

képviselte, aki kérte a felebbezés el- 

8uu eltásót azon az alapon, hogy a feleb- 

e0 és aláirói nincsenek érdekelve. Un- 

tuu kimutatta, hogy a felebbezés aláirói 

amennyien fizetnek városi adót és 

román szinház szubveneciója 
vében a jövő hétem hirdeti ki döntését a reviziós 
bizottság, mier. későn kapta meg a várostól 

; a szükséges iratokat 

zintén hozzájárulnak a szinházi 

Az állami költségvetés tárgyalása a 
vő hét elején veszi kezdetét a parla- 

ntben és az ellenzék részéről előrelát- 

tólag igen heves támadásokban fog 
szestlni. Emlékezetes, hogy különösen 
özoktatásügyi tárca költségvetésének 

szeállitásánál heves viták voltak a 
irmány tagjai között is és ezek a viták 

aknem Angelescu miniszter le- 

ndását idézték elő. A költségvetést 

eredményben huszonkét és fél mil- 

dról, husz és fél milliárdra csökken- 

ék, aminek kárát fogja látni első sor- 

az ország közoktatásügye. Kárát 

ja látni különösen azért, mert a 

zsépen meghagyott összegeket sem 

m yan célokra forditják, amelyek való- 

az oktatásügynek lennének hasz- 

Költségvetési őrültségek cime alatt 

glalkozik az Argus cimü közgazda- 

gi lap a kultusztárca büdzséjével és rá- 

utat arra, hogy valóságos botrány az, 

gy kétszáznyolevan liceumot, négy 

pneakadémiát, két müűegyetemet, három 

ológiai fakultást, nyolc teológiai aka- 

émiát és öt jogtudományi egyetemet 

rtanak fönn, kétszeres tanári karral. 

z egyik tanári kar a licenciátust adja 

heg, a másik pedig a doktorátust. A fő- 

árosi orvoskari egyetemen valóságos 

ngetegét alkalmazzák a tanároknak, a 

oratoriumi igazgatóknak és külön- 

ző intézeti igazgatóknak, hogy ezek 

gy héten keresztül éjjel és nappal tart-
 

tnának előadásokat és mindegyikre 

ak egy-egy óra jutna. Ezen miniszté- 

ium ügyészségének a háboru előtt öt 

isztviselője volt, tizenkilencezernégy- 

znegyven lei fizetése, ami ma hatszáz- 

zer leinek felel meg. Ma ugyanennek a 

i atalnak huszonhat tisztviselője van, 

ak iknek az alkalmaztatása két millió k
ét- 

százhuszezer leiébe kerül az államnak. 

lhelyett, hogy csökkentették volna a 

zámot ott, ahol lehetséges, minte
gy 

en uj inspektort ne ki 
azok 

:..:..:................
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szubvencióhoz. A reviziós bizottság ezt 

az érvelést elfogadta. Ezután a Magyar 

Párt képviselői sorra kifejtették érvei- 

ket. Hangsulyozták, hogy a román szi- 

nészet támogatását elvbpen nem kifogá- 
solják, de lehetetlennek tartják egy nem 

létező társulat szubvencionálását. Kér- 
ték a városi határozat megsemmisitését. 
Cimponeriu hangsulyozta, hogy Cinsky 

Mariora megkapta a szinházi koncesz- 

sziót, a város pedig bizalommal van i 
iránta és azért szavazta meg számára t ex t 1 arucsarmn k 

a költségvetésben előirányzott szubven- i irii —na-té 
ciót. A reviziós bizottság azután meg- I. Piata Unirti (Dóm tér) 7 

állapitotta, hogy a város az ügyre vo- e e 
natkozó és másfél hét előtt kért irato- felü Imulhatatlanul olcsó árakat, 
kat csak junius 20-án juttatta el a revi- legga zdagabb választékot, 
ziós bizottsághoz, amelynek igy nem kifogástalan minőségeket 

volt elég ideje az ügy tanulmányozásá- 
ra. A tárgyalást erre való tekintettel a gondos kiszolgálást 
jövő hétre halasztották el, amikor itéle- 
tet is hirdetnek. 

Bécsben különben tegnap választották 

meg az egyetem uj rektorát. A rektor- 

választáson a jogi kar volt soron, 

amelynek jelöltje Spann Ottmár ta- 

nár volt. Minthogy azonban Spann nyil- 

tan nemzeti szocialistának vallja magát, 

a kormány tárgyalásokat folytatott a 

jogi karral, amely rektorválasztási jo- 

mellé, akik eddig is müködtek. Megálla- [ sabban állapitották meg. A törvényho- gáról az orvosi kar javára lemondott. 

pitja az Argus, hogy az elmult költség- zásnak lesz kötelessége a költségvetést Uj rektornak Hold-Fernegg dürt vá- 

vetési esztendőben összesen tizennyolc legalább tizenhét milliárdra leszállitani lasztották meg. Az uj rektorról ugy tud- 

és fél milliárdot sikerült adókban be- és ha ezt nem teszi, ugy kár nálunk ják, hogy titokban szintén nemzeti szo- 

szedni és igy teljesen irreális az, hogy az egészséges parlamentárizmusról csak be- cialista és ezért kétséges, hogy a közok- 

idei büdzsét ennél két milliárddal maga- szélni is. tatásügyi miniszter megerősiti állásá- 

ban. 
:...:................... 

Petavtóztatta a hadbivóság azegyotoátó a 

Jakabiiy Vilma tánctanácnőt
 Két nkés 

, ; községet egy Chitarici Anna nevü 

V sunkban f s ltett a éhá 1bar ky z iárt 
árosunkban feltünést keltett az Ora ) néhány hónap előtt azonban Siófokon Sustra községbeli bábaasszony 

deárol (Nagyváradról) érkezett hir, villát vásárolt és ott nyári pensiót akart aki tö tiltott műtéteket 

hogy ott Jak a bffy Vilma tánctanár. berendezni. vé te 
x : ; ; hajtott végre. Müller Annát megope- 

nőt letartóztatták. Jakabffy Vilma leá- A napokban ujra Oradean (Nagyvá- rálta, aki inmár hetedik gyermekének 

nya Jakabffy Pál volt tehértemplomi radon) termett azzal a céllal, hogy kis- kellett volna, hogy életet adjon. Minden 

törvényszéki elnöknek. Eveken keresztül leányát, aki egy ottani internátusban baj nélkül u 7ta meg a babaasszony be- 

müködött városunkban és tanitványai a volt, magával vigye. Akkor történt, hogy tkozásat Ardelean Elisabota is 

legjobb körökből kerültek ki. Itteni mü- a hadbiróság rendeletére letartóztatták. azonban Chira Florea belehelt a ár 

ködése idején házasságot kötött Arz A letartóztatásról a hadbiróság távirati- tott müűtetbe. A esendőfgeg az asszony 

Károly főhadnaggyal, aki jelenleg a hi- lag értesitette Arz Károlyt azzal, hogy halálával kapcsolatban meginditotta a 

vatásos zenészek egyesületének titkárja. gondoskodjék gyermekéről és vegye ma- nyomozást és ekkor derült ki Chitarici 

A házasságból egy leányka született. A gához. Arz Károly holnap elutazik, hogy Amna gorozatos angyalesinálása. A töl- 

házastársak négy esztendő előtt elvál- gyermekét átvegye és reméli, hogy ak- venye gélk mult ev öszén vonta felelős- 

tak. Jakabffy Babi ekkor kisleányával ker megtudja, mi az oka volt felesége le- s Chitarici Annát, akit négy évi 

együtt Oradeára (Nagyváradra) ment, tartóztatásának. eronpitatekésre mig Ardelean Elisa- 

ossssseseeseosesseaseeseeesesesegessensesseeeseeeoesoese betát és Müller Annát, akik elősegitet- 

: í ték bünös üzelmeit, bünrészesség cimén 

Szanna 19 i iooi i ifa ffak ü nácilt egyenkint másfél évi fogházbüntetésre 

itélte. Felebbezés folytán tegnap foglal- 

kozott az üggyel az itélőtábla, amely 

ü hazaili 1d ünnepélyte hi ÍVŐ ul Chitarici Anna büntetését egy évi fog- 

házbüntetésre csökkentette, egyben foz- 

1 ló k kk l lalkozásától hat évre eltiltotta. Müller 

apió is 0 d5 Byelle 0 0 Anna büntetését ötszáz leire, mig Arde- 

Ausztria területén tegnap folytatód- ] amikor emberek jelentek meg a téren, pieab eb 

tak a különböző terrorcselekmények, akik vizzel kinálták őket. A gyermekek ezaot A t epbezett 

amelyek azonban azuttal csak kisebb mohón szürcsölték az italt, amelyről tarii a 

méretüek voltak és nem okoztak na- csak később derült ki, hogy szappanos FENYEGET A SARGA VESZEDELEM. 

gyobb károkat. Salzburgban a nemzeti viz volt. A gyermekek sorra szétfutot- Tókiói jelentés szerint Japán elhatározta, 

szocialisták több hivatal ablakait bever- tak és végül az ünnepélyen nem maradt hogy ha a jövő évi washingtoni haditengeré- 

ték. Innsbruckban az iskolák hazafias senki, mert még a szavalók is hasukat szeti konferencián nem kapja meg a jogot, 

ünnepet rendeztek és a tanulók felvo- szorongatva szaladtak szanaszét. Ké- hogy annyi hadihajót tarthasson, mint 

nultak az egyik térre, ahol szavalatok sőbb kiderült, hogy a hashajtó vizzel Amerika és Anglia, akkor az egyezményt 

z u ut öda és vissza uitevéltel és vizummal 1
500 tei 

voltak. A nagy melegben a gyermekek nemzeti szocialisták itatt
ák meg az is- felmondja és önállóan kezdi meg tengeri 

ezomz és legyon esütülte kolás etmekeket fottájának kiépitését. 



alolzetéesi erake 

eománlában: Havonta 70, negyedevze 
*y levre 380, egész évre lei 
ee jasok havonta 60, negyed. 

télévre 300, egész évre 00 
feit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, egyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Migyalorszógi nyugdj asok havónta 8, 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

20 pengőt tizetnek 

n, e Telelem tán 14-e este ra után 
vagy 2-42 

a szerkesztésért és kiadásért 
tőszerkesztő felel 

a .Temesvarer Zeltung ayomda 
nyomása 

Az ut 
Hullámzik körülted az élet, 

dJössz-méssz, s nem tudod hova, 

Ah, de reményed Faraók dus kincse, 

Vágyad Bacchusnak gyönyöre, mámora, 

Remények, vágyak csillannak meg benned, 

Oh, jaj, nem látod mint jársz meredélyek 

Jebb élet, szebb világ derüs hajnala. 

szélén, 

aranycsucsot 

fogva?! 

S zuhansz a mélységbe 

dárj a lemondás, alázat ösvényén 

Addig, mig nem késő, mert az élet fut, 

Tudd meg, hogy honnan jössz s hova vezet 

utad, 

Krisztustól, ki szólott: „én vagyok az ut"! 

Ajtay Gábor 

Első bérmálás 
lesz ma ünnepi szertarlás közepelte 

Fratelián 

Jelentettük már, hogy P a cha Agost ár. 

megyéspüspök holnap, vasárnap először 

osztja ki Fratelian (Ujkisodán) a bérmálás 

szentségét. Ezen alkalommal a frateliai ka- 

tolikus egyháztanács nagyszabásu egyházi 

ünnepséget rendez a főpásztor tiszteletére, 

amely ünnepség már ma este veszi kezdetét. 

Az egyházi és polgári hatóságok este félhét 

órakor fogadják a megyéspüspököt, majd 

hét órakor bevonulnak a templomba. Kö- 

nyörgés után félnyolckor a különböző kül- 

döttségek és egyesületek tisztelegnek a püs- 

pök előtt, akinek tiszteletére féltiz órakor a 

hivők lampionos szerenádot adnak, Az egy- 
házi ünnepség holnap, vasárnap kilenc óra- 

kor ünnepélyes misével folytatódik, amelyet 

Pacha Agost dr. püspök pontifikál. Mise 

után a püspök először osztja ki Fratelián a 

bérmálás szentségét. Délben egy órakor tár- 

sasebéd lesz a Hegedüs-féle étteremben 

(egy teriték ára 50 lei), mig délután öt óra- 
kor a Hegedüs-kertben nagy kerti ünnepélyt 
rendeznek. 

HőEMELKEDÉS VARHATóÓ. A meteo- 

rológiai intézet jelenti: Déli és délnyugati 

szél mellett nyugat felől felhősödés várható 
hőemelkedéssel. Városunkban tegnap az idő 
borus volt és az eső többször kezdett sze- 
melni. 

- Károly király látogatása Párisba. 
Francia lapok jelentése szerint Bar- 
thoukülügyminiszter hivatalosan meg- 
hivta Károly román királyt Párisba. 
A király a meghivást elfogadta és még a 

nyár folyamán látogat el a francia fővá- 
rosba. 
FÉLJEGGYEL UTAZHATIK BUCU- 
RESTIBE bármely napon julius elsejéig 

azon igazolvány alapján, amelyet száz leiért 
kaphat a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 
Két tábornok öngyiikos lett. Bécs- 
ben tegnap két nyugalmazott osztrák- 

magyar tábornok követett el öngyilkos- 
ságot. Az egyik Gaspari Albert, a 
másik pedig Wolf Imre. Mindkettő rikai hatóságok meginditják a kiadatási el- 

Mussolini és Iitler 
föbbel használt, minl 
Berlinben Göbbels deu mi- 

niszter résztvett egy népgyülésen és 

azon beszédet is mondott. Kijelentette, 
hogy Mussoliniés Hitler velencei 
találkozása sokkal több eredménnyel 
járt, mint egy tucatnyi nemzetközi kon- 

ferencia, Göbbels azután arról beszélt, 

hogy Franciaország ugy a leszerelési 

konferencián, m t pedig a középeurópai 

gazdasági és politikai kérdésekben a ma- 

Először volt a parasztszekér, aztán 

jött az autóbusz, végül jött a motoros- 
hajó. Egyik begamenti község és váro- 
sunk közti zemélyforgalomm jármüvei 
ezek. Az autóbusz a parasztszekeret tel- 

jesen kiszoritotta a versenyből. Az autó- 
busz pedig száz leit kért oda és vissza. 
Aztán egyszerre megszünt az autóbusz 

egyeduralma, amikor a motoroshajó fel- 
tünt a láthatáron. A motoros ugyanis 

husz leiben állapitotta meg a dijat ide és 

vissza. Divatba jött a motoroshajó és 
üresen maradt az autóbusz. Erre az au- 

tós kidoboltatta, hogy tarifája a városba 

és vissza öt lei, sőt a városban minden 

utasnak még egy pohár sört is fizet. 

Egyszerre megint sok utasa volt az autó- 
busznak. 

Világos, hogy az autóbusz ráfizetett a 

versenyre, de egy hétig fényesen győzte. 

Naponta négyszer-ötször is be kellett 

jönnie a városba és mindannyiszor har- 
minc-negyven utast hozott. Sokan csak 

azért reszkirozták meg az öt leit, hogy 

a városban egy pohár sört ihassanak. A 

Preyer-utcai vendéglőben, ahol az autó- 
buszos sörözések estek, fellendült a for- 

galom. Erre a motorhajóskapitány kihir- 

dette, hogy szintén bevisz a városba min- 

denkit és nemcsak egy pohár sört, ha- 
nem még egy pár virslit is 1uzet minden 
utasnak. A verseny eme fázisára azon- 

ban nem került a sor. 
eosesessesEeLsELesEcEEEEE 

- Egyházi zene a székesegyházban. Va- 1 

sárnap a reggel kilenc órakor kezdődő 

zászlószentelési ünnepség csendes miséje 

alatt, a székesegyház ének- és zenekara 

Demény Dezső szent László miséjéből ad 

elő részleteket. Zászlószentelés előtt Buch- 

ner Antaltól „Ima" nagy ének és zenekar. 

A délelőtt tiz órakor kezdődő nagymisén 

Mozart D-moll miséje kerül bemutatásra. 

Változó részek Griesbacher, Schif- 

fels, Goller müveiből. 

- Két kommunista sulyos elitélése. Grác- 

ban a statáriális biróság tegnap itélkezett 

Wrecskó Gotfried és Feyel Ferenc 

kommunisták felett, akik robbantó anyago- 

kat rejtegettek. Wrecskót tizenöt, Feyelt pe- 
dig tiz évi sulyos börtönre itélték. 

- Meggyilkolta és elésette a feleségét. 

A newyorki hatóságok azzal gyanusitják a 
jelenleg Bécsben élő Podrzay nyugalma- 

zott amerikai kapitányt, hogy feleségét, 
Tufferson Agnes newvyorki ügyvédnőt 

meggyilkolta. A nyomozó hatóságok most 

bizonyitékokat találtak arra, hogy a kapi- 

tány valóban megölte az asszonyt, azután 
pedig holttestét elégette. Valószinünek tart- 
ják, hogy a gyilkos kapitány ellen az ame- 

miatt lőtte agyon magát. 

üttbets harcias beszéde 

velencei falálkozása 
egy tucat konlerencia 
ga akaratát rá akarja erőltetni más or- 

szágokra. Göbbels ezzel kapcsolatosan 

szavait igy fejezte be: 

egész Európán és nem is fog. 
gyunk mi is! 

Göbbels azután leszögezte, hogy Né- 
metország változatlanul folytatja politi- 

káját, amely nemcsak a saját, hanem 
Európa érdekeit is szolgálja. 

veogeseeseseseseseseEssesene 

fiutóbusz és mototoshajó konhurvenciaversenye 
az utlasok ingyenes sötöztetésével és 

vicslijutalmával 

HELYZETE SIRALMAS VOET. A craiovai 

Bicanek cseh néppárti képviselő kijelen- 

kednie és ezért szintén fegyverkeznie kell. 

essesesssí"eseese 

A két versenyző fél között ugyanis ön- 
zetlen közvetitők segitségével megindul- 
tak a diplomáciai tárgyalások, amelyek 

azzal végződtek, hogy megegyeztek. 
Megállapodtak abban, hogy az autóbusz 

is és a motoroshajó is egyképp har- 
minec leit szed a menettérti jegyért. Ettől 
kezdve azután mindkettőnek egyformán 
volt utasa. Egy évig békésen betartották 
az egyezményt és legfeljebpb a P-eyer- 

utcai vendéglősnek volt kifogása az 
egyezség ellen. Azonban az egyezség 

nem tartott örökké. Ugyanis a hatósá- 

gok valami kifogásolni valót találtak a 
motoroshajón és forgalmi engedélyét fel- 

függesztették. 

Néhány nap óta ismét az autóbusz az 
egyedüli forgalmi eszköz a falu és a vá- 
ros között. És mit tesz az autóbusz? Azt 

teszi, ! gy a harminc leies megegyezéses 

tarifát egyszerüen felemelte a kétszere- 

sére. Hatvan leire. Tegnaptól kezdve a 

dij hatvan lei és ezt az autóbusz belsejé- 

ben nagy tábla is igy hirdeti. Ugylátszik, 

hogy most akarja behozni a tavalyi sö- 

rök árát. De mi lesz, ha a motoroshajó 
majd ujra megindul? Lehet, hogy meg- 

egyeznek. Lehet azonban - és ezt sze- 
retnék nagyon az utasok -, hogy meg- 

indul köztük megint az öt leies tarifa- 

verseny sörrel és virelivel. Bizonyára na- 
gyot lendülne tőle városunk idegenfor- 
galma. 

:::::: 

A vVASUT! MüHELYMUNKAÁSOK 

hadbiróság előtt a grivitai-per tegnapi tár- 

gyalásán Mirto volt közlekedésügyi mi- 
niszter, akit tanunak hallgattak ki, beismer- 

te, hogy a munkások anyagi helyzete való- 

ban sulyos volt és télen sokszor husz fokos 

hidegben kellett dolgozniok. Azután Ju- 

nian volt minisztert hallgatták ki, aki sze- 

rint a munkásság helyzete igen nehéz volt 

és ebben rejlett elkeseredésüknek oka. 

- A cseh hadsereg tökéletesitése. A prá- 

gai parlament négy milliárd csehszlovák ko- 

rona rendkivüli hitelt szavazott meg a had- 

sereg felszerelési céljaira. A vita során 

tette, hogy a kisántánt konferencián a ta- 

nácskozó külügyminiszterek nem tudtak el- 

zárkózni bizonyos aggodalomkeltő jelensé- 
gek elől. Titulescu kijelentette, hogy 

Románia készebb háborut viselni, semhogy 

területéből bármit is átengedjen.Csehszlová- 

kiának ugyanilyen álláspontra kell helyez- 

sSpack cseh nemzeti demokrata felszóli- 
totta a kormányt, hogy az ország határai 
körül épitse ki az erőditmények láncolatát 
és az egyes erődöket kösse össze földalatti 

- Franciaország még nem uralkodik 

Itt va- 

fentés szerint a Novi List cimü la 

irja, hogy Boszniában a nacionalist. 
juság gyüléseket tart, amelyeken felf 
gató eszméket hirdetnek. Egyik 
utóbbi ilyen gyülésen, amelyet Sa: 
közelében egy erdőben tartottak, 
rozták, hogy Szrszkics mini 
nököt meggyilkolják. 

-EHEvzáró ünnepély a piarista liceu 
A piarista Hceumban holnap, junius 

tartják meg az évzáró ünnepélyt. Az i 

temaplomában reggel 9 órakor ünne 

hálaadó istentisztelet lesz, mig délutá 

órai kezdettel az intézet disztermébe 
Tóth Lajos igazgató tart bucsubeszé 

távozó diákokhoz. Az évzáró ünnep 

szavalatok, zeneszámok és egyfel 

szindarabok szerepelnek, amelyek utái 

magaviseletet és előmenetelt tanusitot 

vendékeket jutalomban részesitik. 

Zzárdába felvétetik 
óvodát végzett magyarul 
románul is tudó szerze 
pályára vágyó 19-25 éve 
hajadon. Folyamodványol 
tényképpel intézhetők 
cimre: „Sancta Maria" rom 
katolikuüs elemi iskola főnök 
nőjéhez Siánte-Gh eorgh 
Jud. Treiscaune. 

- 3. B. Priestley: A nap höse 

Priestley a háboruutáni angol irod. 

egyik legjelentékenyebb alakja. Min 

meg mer látni, mindent ki mer gunyolni 
hetetlen lendülettel teremti és mozgatji 

sértetiesen élethü alakjait, karonragad. 

olvasót s mint ifju, lelkes cicerone, k 

szi a mai életben. Végigvezet a roppant 
deon satnya milliomos otthonain, azon a 
őrült sex-appeal vásáron, amelyet szinh 

világnak neveznek, az ujságpaloták nagyi 
pü sietésén, a szélhámosok „szuper-lux 

szállóján, börtönön és proletárnegyede 

hogy aztán vidékre kanyarodjon utunk, 

halódó gyárváros munkanélküli lakói közi 

Hősei munkásfiu és munkáslány. Egyik 

szépségkirálynő, másikból a nap hőse 

Az élet urai nagy hühóval s tág lelkiism 

rettel benyulnak ezeknek az egyszerü emb 

reknek az életébe, hogy kihasználják ,, 

lámértéküket" és mint kifacsart citrom 

visszadobják őket elrontott életükbe. 

Athenaeum vászonkötésü sorozatában je 
lent meg, egyenként 300-400 oldal, feh 

papiron. 60.- lei minden könyvkereske 

ben, vagy ahol nincs Lepagenál, Cluj. Kér 
a 28 kötetes sorozat jegyzékét. 

Áhalános verekedés 
lett egy félbemaradi népgyűlésből 

Strassburgban pénteken este a kö 
sasági érzelmü ifjuság a városi szin 

ban népgyülést hirdetett, amelyre a 

ban a városi polgármester az engedél; 

nem adta meg. Az ifjuság ennek ellenér 
nagy tömegekben gyülekezett a szin 

előtt abban a reményben, hogy az eng 
dély mégis megérkezik. A kommunis 

akik a mellékutcákból a szinház elé 

nultak, megtámadták a köztársasági 
juságot és csakhamar általános vere 
dés keletkezett. Nemsokára kivonul 
rendőrség és a kommunisták most 
a rendőrséggel szállottak szembe. 
kommunisták kövekkel dobálták meg 
rendőröket, majd torlaszokat emel 

amelyek mögül lövöldözni kezdtek. 
utcai harc csak a reggeli órákban ért 
get, amikor a kommunisták elszéledi 
A rep számos sebesültje v 

ekasn 
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egvahitoit vátos 
zszámtábla nélküli város való- 

a csodák birodalmába, a lehetet- 

gek keretei közé tartozik. Es még- 

Ez az elképzelhetetlen csoda ná- 

bekövetkezett. Egy önkényes 

amelyhez a városi hatóságnak 

tiltakozó szava nem volt, na- 

latt leszedte a város összes házai- 

régi házszámtáblákat. Ma senki 

dja, kit hol kell keresni és hol 

megtalálni. A megvakitott ember- 

asonlitanak az utcák, házak. A 

tás nem találja a cimzettet, a beteg 

keresi az orvos házszámát, az 

n el sem akarja hinni, hogy a há- 

ak nálunk nincsen pontos megje- 

sük. Most már az orvoskamara is 

eszól ebbe a páratlanul egyedülálló 

yba és a városházán tiltakozott 

járás ellen, egyben kérte, hogy a 

ajdonosokat szólitsák fel bizo- 

os ideiglenes számmegjelölések al- 

azására. Hétezer háziurat bizo- 

rára könnyebb lesz erre kényszeri- 

mint a protekcionált céget a táb- 

eszedésének abbahagyására birni. 

ASZTOTTÁK AZ ALDUNAKI- 

sr. Az Aldunára tervezett két 

rándulást, amelynek vasárnap kel- 

a elindulnia, technikai okokból bi- 

n időre elhalasztották. 

a fakadt Dréhr Imre a tárgya- 

A budapesti törvényszék tegnap 

a a sikkasztásokkal és hivatali 

ésekkel vádolt D ré hr Imrevolt 

utitkár perének tárgyalását. A biró- 

e megkérdezte Dréhrtől, hogy 

s József temetésére kapott hatvan- 

pengőből miért fizetett ki huszon- 

tezer pengőt Vas József adósságai- 

"réhr azt válaszolta, hogy minden- 

en meg akarta menteni a miniszter 

két és azért még a sajátjából is na- 

b összegeket fizetett ki helyette. 

ása során a hangja elcsuklott és 

r Imre sirva fakadt. 
Holnap lesz a Katolikus Munkás- 

elség mükedvelőinek kabaréja. A 

zus Munkásszövetség mükedvelői 

rtja junius 24-én, vasárnap délután 

or nagyszabásu kabarédélutánt 

a harmadik kerületi egyleti helyi- 

agytermében. A kabarédélutánon a 

velői csoport legtehetségesebb 

i lépnek fel, akik humoros egyfel- 

sos szindarabokban, továbbá kacag- 

onológokban igérnek kitünő szóra- 

és vidámságot a közönségnek. A 

rédélutánon különben fel lép Ros- 

i büvészmester is, aki a legcsodála- 

bb és legfurfangosabb mutatvi 
yok- 

szerepel. Az előadásra a Katolikus 

hkásszövetség vezetősége ezuton is 

hivja a nagyérdemü közönséget. 

etörések Lugojon. Lugojon i
smeret- 

ettesek behatoltak Kozman József 

ába, ahonnan távolléte alatt nyolc- 

it meghaladó értéktárgyakat loptak 

g Bardas AÁbrahám autógará
zsából 

yezer leit érő szerszámokat vittek
 el. A 

őrség nyomoz. 

Csernák András ügye a semmitő- 

előtt. Ronat közelépen - miként 

etes - két év előtt októberben 

mas vasuti szerencsétlenség tör- 

ég elői 
tókezelőt okolták, akit a 

nek Aratóünnep cimü egyfelvonásos népjá- 

a Bánszky-telep magyarpárti mükedve- 

amelynek tizenhét halálos áldozata
 

ámos sebesültje volt. A sz
erencsét- 

idézésével Csernák András 

törvényszék 

lt év április nyolcadikán két hónapi 

a és háromezer lei pénzbünt
etés- 

t. Ezt a büntetést az itélőtábla ta-
 

zeptember 28-án egy évi fogházr
a 

zer lei pénzbüntetésre emelte fel. 

bbezés folytán a semmitőszék most 

i tárgyalásra a bünügyet és Cser
- 

/ 
- Magyar mükedvelők előadásai. Julius 

1-én délután négy órakor a második kerületi 

szőlőbeli magyarpárti tagozat mükedvelői a 

Petőfi-csárdában előadják Kubán Endré- 

tékát. Ugyancsak julius 1-én délután négy 

órakor a Magyar Leányegylet Sentanouan 

(Ujszentesen) nagy müsoros kerti mulatsá- 

got rendez. Julius elsején este nyolc órakor 

lői szinielőadást rendeznek. 

Előpatak gyógy 

Kiváló gyógyhatással a kö 
vérszegenység, altalános gyengeseg, 

vesekolika, köszveny, cukorbetegség, 

reumatizmus és kóros elhizas. 
Természetes szénsavas ásványviz me 
Vizgyögyintézet és siran 

Forduljon bizalommal az Európ 

világositások prospektuso 

A kamara pénzügyi bizottságában 

tegnap délután Slavescu pénzügy- 
miniszter ismertette a költségvetést. 
Hangsulyozta, hogy a kormány a költ- 
ségvetésben elérte a megtakaritás maxi- 
mumát. A költségvetés kiegyensulyo- 

zásánál figyelemmel volt a kormány 
arra, hogy az inkasszó ne legyen keve- 
sebb a kiadásnál, Szeme előtt tartotta a 
kormány azt is, hogy a beteg gazdasági 
élet gyógyitására megtalálja a kellő 

módszereket. 
A kamara rendes ülése délután hat 
órakor kezdődött és azon Bratianu 
György és PamfilSeicaru beje- 
lentették, hogy a Zbrojovszk brün- 

ni gyár által szállitott gépfegyverek 

ügyében interpellálni akarnak. Kérték a 

kormányt, hogy az erre vonatkozó ira- 

tokat betekintés végett adassa ki nekik. 

:.:.:.:...... 

Heves támadás érte ismét 

a katolikus státust a szenátusban 

oessesesesesesee e esesese ees«es ........ 

menetjegyiroda, Str. Alba iulia 9. Telelon 15 1. 

szénsavas, rádióaktiv és alkalikus ásványvizek 

vetkező betegségeknél: 
hosszan tartó lábbadozás, emésztési zavarok. 

érelmeszesedes, majbajok, női betegségek, 

legfürdő, 

dsürdő. / Jól berendezett villak, elsőrangu konyha, 

szezon: junius 15- 

a utazási iredához, Timisoarán: a Köznonti Bank Európa 

lürdő 

ajok eseteiben. 
mersékelt árak. 

érelmeszesedés és szivb 

szeptember 15. 

5, 15-35. „ötrdev" Hotei lerminus, ahol ler 
K dijtalanu. kaphatók 

Moldovan Victor inditványára a 

kamara kimondotta, hogy a képviselők 

egy félnapi járandóságukat Muresan 

Andrei szobra javára felajánlják. 

A kamara azután áttért az elemi isko- 

lai oktatás reformjáról szóló törvényja- 

vaslat tárgyalására, amelynél az első 

szónok Ghiata liberális volt. 

A szenátus ülésén F a bi u Stefan sze- 

nátor a konkordátummal kapcsolatosan 

beszélt és hevesen támadta a katolikus 

statust. Követelte, hogy ennek vagyo- 

nát az állam vegye kezelésbe. 

Inceulet belügyminiszter beterjesz- 

tette a rendőrség és a sziguranca át- 

szervezéséről szóló törvényjavaslatot. 

A szenátus azután tárgyalta a szövet- 

kezeti törvényt. Joanitescu volt 

munkaügyi miniszter a javaslat ellen 

beszélt. 

eeeeeeseeee 

Városunk utcáin minden héten a cári 

Oroszországról készült filmek egyik jelene- 

te elevenedik meg. A szibériai számüzöttek 

vánszorgó menete kilép a mozivászon sikjá- 

ból és ismerős háttérben folytatja utját a 

bünhődés felé. A hétnek egyik napján dél- 

előtt a helybeli fogház épületéből fordul ki 

a szomoru menet. ) egy horminc-negyven 

fogoly szuronyos katonáktól és fogházőrök- 

től körülvéve félelmetes láncesörgéssel vVo- 

nul végig a városon az állomás épülete felé.
 

A foglyok az országban forgalomban 
levő 

rabszállitó vasuti kocsiban érkeznek Timi- 

soara-Temesvárra, ahol a szállitmány 
egy 

napot pihen és azután folytatja utját a 
kü- 

lönböző fegyházakba és munkatelepekre. 

Az ország népessé,ének söpredéke, 
a meg- 

rögzött bünözők és sulyos büncselekmények 

elkövetői, akiket az emberi igazságszolgál- 

tatás a legnagyszerübb jogtól, a szab
adság- 

tól fosztott meg, egy napot városunk
 falai 

között töltenek. Mindegyikre sulyos bünte- 

tés vár és ezért őrzésük fokozott gonddal 

történik. A vasuti kocsi nem alkalmas 
arra, 

hogy a foglyok az éjszakát 
benne töltsék, 

hanem be kell szállitani őket 
a fogházba, 

amelynek szük helyiségeiben, 
elhelyezésük 

nagy gondot okoz Selariu 
fogházigazga- 

tónak. A legnagyobb gond 
azonban mégis 

csak a városon keresztül történő s
zállitásuk. 

A rongyos és ápolatlan külsejü rabok, 

akik párosával egymáshoz vannak 
láncolva, 

- A töldomlás áldozata. Megirt
uk, hogy 

a susanovati városi kőbányáb
an földomlás 

történt, amelynek egy halálos áld
ozata van, 

egy Takács Vilmos nevü munkás pedig 

életveszélyes sérüléseket szenvedett. Ta- 

kács Vilmost behozták a k
özkórházba, ahol 

ápolás alá vették. Allapota még m
ost is vál- 

tozatlanul sulyos. 

s Laciestély. A Magyar Párt harmad
ik 

kerületi tagozata junius 27-én est
e a Stöhr- 

féle vendéglő kerthelyiségében 
László ke- 

resztnevü tagjai névnapj 

október 31-re halasztot
ták el. 

A bűnősök szoemacu csanata hétcőt-hétce 

a lancesöcgés idegténő kisécőzenéje meflfett 

menetet végig a városon a bűnhűdés felé 

a alkalmával laci- 

estét rendez. Egy adag lacipecsenye ára tiz 

a város forgalmas utvonalain érthető f
eltü- 

nést keltenek. A látványosságokat kedvelő 

gyerekhad csapatostul kiséri, a felnőttek 

pedig undorral vegyes elszörnyedéssel s
zem- 

lélik a foglyokat, akik csendes egykedvü- 

séggel, vagy kihivó vigyorgással türik
 az 

utca kiváncsiságát. Amerre a rabcsapa
t és 

szuronyos kisérői feltünnek, az ablako
khoz 

tódul mindenki. A fogházzal szemben 
levő 

háztartási iskola növendékei a tüzhelyen 

hagyva a rántást, szaladnak az ablako
khoz 

és azt sem bánják, ha az étel elkozmáso
dik, 

csak a nekik érdekes látványt ne szal
asz- 

szák el. 

Van is aztán szörnyülködés. Milyen csu
- 

Lesujabb szorthirek 
A Torna-Egylet 

ünnepélyét ismét elhalasztották 

A timisoarai (temesvári) Torna-Egy- 

let ünnepélyét - miként annak idején je- 

lentettük - kedvezőtlen időjárás miatt 
a mai napra halasztotta el. A mára hir- 

detett ünnepélyt azonban kedvezőtlen 
időjárás miatt az egyesület kénytelen is- 

mét julius 7-re elhalasztani. A Torna- 

Egylet vezetősége reméli, nogy a rajta 

kivül álló okból julius 7-iki ünnepélyen 

nagy szamban vesz részt a közönség. 
osaseseseseseeeseelee 

személyzetével együtl 
elsütyedi eny angol najó 

Sidneyből érkezett jelentés szerint az 

ausztráliai sziget-tengeren a Victor ia 

nevü angol vitorlás hajó elsülyedt. A hajó 

a japán Nagasakiból indult Melbourneba és 

fedélzetén árun kivül ötvenkét matróz és öt- 

ven utas volt. A hajó már a japán vizek el- 

hagyása után került nagy viharba és meg is 

sérült. Később a vihar elállott és a Victoria 

folytatta utját. Céljához közel ujabb vihar- 

ba került, egy zátonyon léket kapott és 

dróttalan távirón segitséget kért. A segit- 

séget kérő jeleket egy motoros yacht fogta 

fel, mire azonban a helyszinére érkezett, a 

Victoriának már nyoma sem volt. Néhány 

fadarab és felborult mentőcsolnak jelezte, 

hogy a Victoria legénységével és utasaival 

tt elpusztult. 

üyofi és ménírnő 
aki a magyar és német 

nyelvet is birja 

azonnal felvéletik 
Matelu Simon 

sG 

eg) 

nyák, milyen rongyosok, milyen utálato
sak, 

tot érezve, mig mások sóhajtozva az emberi
 

rosszaságról elmélkednek. A rabszálli
tmány 

pedig menetel tovább. De aki látta őket, an- 

nak az egész napja el van rontva. És ami a
 

legborzasztóbb, ez a kép hétről-hétre ismét-
 

lődik, csak azért, mert a fogháznak nincsen
 

rabszállitó kocsija, vagy autója, amelyen a
 

foglyokat és elitélteket a kiváncsiaktól el- 

zárva egy-két fogházőr kiséretében lehetne 

a városon végig szállitani. Ez nemcsak a ra-
 

boknak lenne jobb, hanem a város közönsé- 

gének is, amelynek nem kellene 
ilyenfor- 

mán statisztálni az épenséggel nem meg- 

ható filmjelenetnél... (-kafer-) 

- Muühle Ernő dr. nőgyógyász külföldi 

utjáról visszatért, megint rendel 9-10 
és 

3-5 óráig III., Bulev. Mihai Viteazul 2 

(Püspök-ut). Telefon 36. 

- Kedélyes háziur. Storojinet bukovina
i 

községben véres esemény játszódott le. 

Hübscher Móric háztulajdonosnak ál- 

landóan sok baja volt a lakóival, akik nem 

fizették meg a lakbért. Tegnap S0 
fron- 

a fővárosban Nic olauCon- Jei. A jövedelmet a szegény iskolás gyerme- 

tin itteni ügyvéd képviselte. A tár- kek felruházási alapjának gyarapitására 

Az forditják. 
rendőrségen, amely letartóztatta. 

a 

. 

Egyesek pedig undorral fintorgatják or- 

rocskájukat a nem éppen szalonképes illa- 

ciuc nevü lakójával veszekedett és a vi
ta 

hevében kést rántott, amelyet többs
zör be- 

leszurt Sofronciuc és feleségének hasába. 

Mindkettőt haldokolva a kórházba 
szállitot- 

ták. Eletbenmaradásukhoz kevés a remény. 

Agyilkos háziur önként jelentkezett a 

ügyvedi irodájában 

Timisoaro, 1, Sirada V. Mexandri 

Kezüik javitam 
az ulcak tönkremeni kövezetél 
A városi mérnökség elkészitette a külön- 

bőző utak és utcák ez évi javitási és épitési 

tervezetét. Elhatározták, hogy a külváro- 

sok egyes mélyebben fekvő utcáinak szint: 

jét felemelik, hogy megszabaditsák ezeket a 

nagyobb esőzések idején rendszeresen bekö- 

vetkező áradástól. Egy csomó uj utcát ki- 

épitenek és ezeket kövezettel látják el. Ma- 

kadam-utakat készitenek a második, har- 

madik és negyedik kerületek külső részein 

épült uj utcákban. Elhatározták, hogy rend- 

behozzák a negyedik kerületben a 
Preyer- 

utca uttestét is. Ez az ut aszfalttal volt 
bur- 

kolva, azonban a nagy kocsiforgalom 
ter- 

mészetesen tönkretette és a város elhatá- 

rozta, hogy ezt a kocsiutat bazaltkockákkal 

burkolja be. Az első kerületben rendezni 

fogják a prefektura előtt levő hatalmas 
te- 

ret, amelynek szintjét kiegyenlitik 
és aszfal- 

tozzák, A prefektura palota előtti járdát 

szintén uj aszfaltburkolattal látják 
el a je- 

lenlegi kőkockák helyett. 

- Magyar párti közgyülés. 

Párt negyedik kerületi tagozata julit 

délelőtt tiz órakor a V esti (Bem) 

ban levő F orgács-teremben 
é' 



6. OLDAL 

ar 

- Henderson még mindig bizik. Lon- 

doni jelentés szerint Henderson, a 

leszerelési konferencia elnöke, kijelentet- 

te, hogy a konferencia kilátásai az -ed- 

ményre igen csekélyek. Mindazonáltal 

Anglia nem adja fel a reményt a leszere- 
lési egyezmény létesitésére mindaddig, 

amig arra a legcsekélyebb remény mu- 

tatkozik. 

- Kézimunkakiállitás. A harmadik 
kerületi Cosbuc (Vörösmarty) utcai ál- 

lami elemi leányiskola magyar, román és 

német tagozatainak kézimunkakiállitása 
még ma és holnap marad nyitva. Az is- 

kola növendékei vasárnap délután négy 
órakor három nyelvü müsorral nagy év- 

záróünnepélyt rendeznek. 

* Akar utlevél nélkül utazni? Csatla- 
kozzék társaskirándulásunkhoz a jugo- 
szláv tengerpartra. Csak az odautazás 
kollektiv, utközben is bárhol kiszállhat 
és tetszése: rinti helyre mehet nyaral- 
ni, ahonnan egyedül térhet vissza. Ol- 
vassa erre vonatkozó hirdetésünket és 
közleményünk Telefonon (2-52) is 
szivesen szolgal felvilágositással a Déli 
Hirlap kiadóhivatala. 

A leghirnevesebb erdélyi cigány- 
zenekar 

Sivó Józsi 
primás vezetése alatt minden este a 

Royal-kávéházban 

önkéntes tüzoltók egyesülete vasárnap, 
junius 24-én, délelőtt tiz órakor a város- 
háza nagytermében évi közgyülést tart. 
A közgyülésen beszámolnak az önkéntes 
tüzoltóság mult évi müködéséről, bemu- 
tatják a zárszámadásokat, majd megál- 
lapitják az uj költségvetést. A közgyü- 
lésen megváltoztatják az egyesületnek 
1874-ből származó immár hatvan eszten- 
dős alapszabályait, utána pedig megvá- 
lasztják az uj vezetőséget. A közgyülés 
végül bizottságot küld ki a bánsági ön- 
kéntes tüzoltószervezeteknek 1934 szep- 
tember 2-án városunkban tartandó kon- 
gresszusának előkészitésére. 

Uj ablakok és ajtók 
készen kaphatók 

Cooperativa Construciia 
si Mobila Moderna 

ezelőtt 

ECKER JÓZSEF 
butorgyár 

Timisoara, III., Str. Romulus 40 
Teleton 11.83 

- Az erdőőr lelőtt egy fiatal legényt. 
Az aradi erdőben mult év március 17-én 
halálos szerencsétlenség játszódott le, 
amelynek Colompan Gheorghe, tizen- 
nyolc éves legény esett áldozatul. A le- 
gény fát vágott Var g a Pál ötven éves 
munkanélkülivel az erdőben, amikor 
megjelent előttük B a b a u Dimitrie er- 
dőőr és felszólitotta őket, hogy adják át 
a fejszéjüket. Ezt meg is tették. Amikor 
az erdőőr azonban még az összeszedett 
száraz galyakat is követelte, Colompan 
az erdőőrre vetette magát, a földre te- 
perte, majd elmenekült. Az erdőőr erre 
felugrott és a legény után lőtt. A golyó 
talált és Colompan a helyszinen meghalt. 
Az aradi törvényszék gondatlanságból 
okozott emberölés miatt vonta felelős- 
ségre Babau Dimitriet, akit azonban bi- 
zonyitékok hiányában felmentett. Az 
ügyész felebbezése folytán az ügy a hely- 
beli itélőtábla elé került, amely tegnap 
egy évi fogházbüntetésre itélte. Babau 
felebbezett. 

A francia gcéfné 

Dofgozni kett, de 
Franciaországot megjárt magyar urilány 

mesélte az alábbi érdekes epizódot. 

Hontalan, állástkereső bolyongásai köze- 
pette egy francia grófi családhoz került. A 
grófék meglehetősen elszegényedett állapot- 
ban éltek őseik lovagvárában, mivel a há- 
boru alatt mindenük elpusztult. A grófi csa- 
lád a házaspáron kivül három szépséges 
grófkisasszonyból állott, akik bizony édes- 
anyjukkal együtt a megváltozott időkhöz és 
anyagi körülményekhez mérten megfogták 
a dolog végét az ugynevezett „varrószobá- 
ban", ahol a magyar „Maádchen für alles"-el 
elbeszélgetve nem győztek eleget csodálkoz- 
ni afelett, hogy miért kell egy ilyen intelli- 
gens leánynak, akinek az édesapja előkelő 
társadalmi állást foglal el, idegen ország- 
ban szolgai munkát vállalni. A grófnő mé- 
lyen gondolkozott a küzködő magyar leány 
sorsán és ha leányai tulságos követeléseket 
támasztottak az élettel szemben, ez volt a 
válasza: 

- Nektek is meg kellene próbálni azt, 
amit a magyar leány csinál, akkor megtud- 
nátok, hogy mi az élet. 

De a grófné sem meggyőződésből mondta 
ezt, mert ő maga is nehezen tudott beleil- 
leszkedni a mostani szükebb és megszürkült 
életkeretbe. A varrószoba csendjében, a ha- 
risnyastoppolás prózai munkáját végezve, 
hányszor álmodta vissza magát a régi gond- 
talan, fényüző élet középpontjába, mint ün- 
nepelt dáma, akinek ősanyáira a gyönyö- 
rökben tobzódó francia királyok udvarának 
fényözöne ugy hullott, mint az alábukó nap 
utolsó sugárkévéi. 
Nagyon elárulta magát a leányait leckéz- 

tető grófné egy alkalommal. A fiatal gróf- 

segessessesesesseesesgmeseeeena 

a vartászebában 
vagy 
ne beszétjünk cóla 
nők és a „magyar kisasszony" egy verőfé- 

nyes nyári délután a kastélyt körülvevő, tra- 

diciókról suttogó, évszázados fák hüs védel- 

me alatt olvastak, szórakoztak. Egyszerre 

csak a kapu felől éles csengetés hallatszott. 

A magyar kisasszony gyorsan felugrik és 

megy megnézni a jövevényt. Előkelőséget 

sugárzó, daliás férfi áll az ajtóban. X. Y. 

gróf, a háziasszony édes testvérbátyja. Ott- 

honosan beljebb kerülve megkérdezi a ma- 

gyar kisasszonyt, hogy hol van a grófné. A 

magyar kisasszony vele született őszinte- 

séggel és udvariassággal válaszol: 

- A varrószobában! - azonnal jelentem. 

Közben a fiatal grófnők körülrajongták 

nagybátyjukat, a kisasszony pedig szalad 

jelenteni a grófnénak a kedves vendég érke- 

zését. 

A grófné idegesen megkérdezte a kisasz- 

szonyt: 

- Mit mondott a gróf urnak, hol vagyok? 

A kisasszony ismét őszintén és gyanut- 

lanul felelt: 

- A varrószobában! 
A grófnő erre elsápadt és önuralmát el- 

vesztve ilyen kiméletlen szavakkal szidta le 

a szegény magyar kisasszonyt: 
- Hogy lehet valaki ennyire ostoba! Ve- 

gye tudomásul egyszersmindenkorra, hogy 

ha a legközelebbi családtag jön vendégség- 

be, annak sem szabad egyebet mondani, 

mint ezt: Azonnal jelentem, a grófné a sza- 
lonban, vagy a parkban van!! 

Ilyen keserves leckéből tanulta meg a 
magyar kisasszony, hogy a francia grófnők 
szintén dolgoznak ugyan, de hogy más vala- 
ki a felső tizezer közül erről tudomást ve- 
gyen, azt már nem türik el. (G. 0.) 

eseossesELELEEEEEsEsEEEEEEEEE 
* KEDVEZMENYES SZALLODA- ÉS 

ELLATAÁSI UTALVAÁNYOK BUCURESTI- 
BEN a következő szállodákra kaphatók a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában: Splendid, 
Majestic, Metropol, stb. ftkezések tetszés 
szerint: Lafayette, Bulevard, Splendid, 
Amicitia, Europa, Elite, Terminus, Otetele- 
sanu vagy a pályaudvar éttermében. Egy 
személy részére szoba és teljes ellátás na- 
ponta 225.- lei, két személy számára 
432.- lei. Telefonáljon a Déli Hirlaphoz 
(2-52) felvilágositásért. 

- Hadirokkantak és örvegyek figyel- 
mébe. A nemzetvédelmi miniszterium ka- 
tonai nyugdijosztálya értesiti a hadirok- 
kantakat, hadiözvegyeket és hadiárvá- 
kat, hogy abban az esetben, ha család- 
jukban változás áll be, nyugdijilletmé- 
nyük megállapitására és annak igazolá- 
sára nyujtsanak be kérvényt a szükséges 
iratokkal együtt a nemzetvédelmi mi- 
niszterium: Bucuresti, Cale Grivitei 28. 
szám alatti katonai nyugdijosztálynál. 
Egyben értesitik mindazokat, akik nyug- 
dijaikat nem kapják meg idejében, vagy 
még egyáltalán nem kapták meg, ho 
azt szóbelileg vagy irásban reklamálják 
a tartózkodási helyükön lévő pénzügy- 
igazgatóságon. Ha itt sem elégitik ki 
megfelelően kérésüket, ugy forduljanak 
közvetlenül a fővárosban müködő nyug- 
dijpénztárhoz, amely megteszi a szüksé- 
ges lépéseket. 

- A romániai cserkészek idei nagytá- 
bora. A romániai cserkészek ez évi nagy 
táborozásukat a Constanta melletti Ma- 
maia fürdőhelyen tartják meg. A nagy- 
tábort julius 5. és 30. napjai között tart- 
ják meg és arra az ország valamennyi 
cserkészcsapatainak képviselői Mamaia- 
ra utaznak. A tábor épitése már megkez- 
dődött. A táborozáson megjelenik Ká- 
roly király és Mihály nagyvajda is. 
A király ez alkalommal felavatja a cser- 
készotthont. 

* Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 
dapesten a Pa rk-nagyszállodában, a 
Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 
tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 
zalékos engedmény. 
- Génrirőverseny az U. F. E.-ben. A hely- 

beli zsidó középiskolák volt növendékeinek 
szövetsége, e hó 21-én gépiróversenyt ren- 
dezett Ko hn Hugó volt felső kereskedelmi 
iskolai növendék adományából az intézet je- 
lenlegi tanulói részére. A versenyen minden 
jelentkező, a kiküldött biráló bizottság ellen- 
őrzése alatt, román és német és egy, tetszé- 
se szerint választott, harmadik nyelvből 
tollbamondásra és másolásra készitett ver- 
senymunkát. Az első dijat, 1500 leit, Pol- 
lák Sándor III., a másodikat, 1000 leit 
Gottlieb József III., a harmadikat, 500 
leit, Wieder József IV. osztályu tanuló 
nyerte. Könyvjutalomban részesültek még 
Adler Walter és Krausz György IV. 
osztályu tanulók. 

Nagy készletek! Prompt száll 

.Dácia'-sodronyionat 

ÁTrjegyzék ingyen és bérmentve!l 

mrmeg 

(alétezőlegpraktikusabb keritéstajta) 

Tüskéssodrony különféle erősségek- 
ben. Vaskapu, ajtó és diszkeritések 
rendkivül előnyös árban beszerez- 

etők 

Bozsák M. és Ha I.-T 
cégnél, sodrony- es jakatosgyár 

Iimisoara 11., Str. Santului (Alsóárok- 
utca) 10 és IV., Bulev. Berthelot (Kos- 
suth Lajosutca) 31. Bejárat Sír.. 
Vácárescu (Bem utca). feleton 3-88. itás! 

Bőile 
Episcopesti 

Püspök gyógyfü 
Oradea mellett 

400 év óta használják 42C0 kénes hőtorrásait reuma, köszvény, csuz nőibetegségekellenbámulatos ered 
Ujonnan épült modern the 

Iszapfürdő 
pöstyéni módszer szerin 

Villany, mesterséges szensav, feny türdök, sziv- és idegbetegek r 

ee. 2 Hullámfürdő 
Penzio: 

dJduniusban.. 
dJuliusban és 
Augusztusban. . . 100.- leitől-22 Szeptemberben.. 80- lettől16 

5090 vasuti kedvezmény 
Eleőrendü orth. kóser etterem, 

Tennisz, zene, tánc, sport- versenyek, könyvtár stb. 
Kérjen prospektust 

- Huzódik Tischler Mór gyilk 
ügye. Másfél esztendő előtt - mil 
lékezetes - a fővárosban egy től 
széki tárgyalás alkalmáva. S 
Emil nyugalmazott eluji (kolozs 
pitány agyonlőtte Tischler M 
lyi fatermelőt. Siancut akkor leta 
ták, később azonban szabadlábra 
ték. Ügye a fővárosi esküdtbir. 
került, amely azonban vagy k 
iratok hiánya, vagy pedig fontos 
meg nem jelenése miatt a tárgyal 
többször elhalasztotta. Tegnapra 
tárgyalást tüztek ki, amelyre sz 
venhét tanut idéztek meg, többek k 
Maniut, Vaidát és másokat. Minthc 
legtöbb tanu ujból hiányzott, a tál 
lást november 13-ra halasztották el 

* A Haladókör hajókirándulása. A 1 
Haladókör junius 24-én, 
nagyszabásu hajókirándulást rendez 
martinul Roman (Románszentmihály) 
ség közelében fekvő erdőbe, ahol számo 
lemes szórakozásban lesz része a kirá 
közönségnek. Indulás reggel hét órak( 
negyedik kerületi Gelu-utcából, Katzlei 
renc száznyolcvan személyt befogadó 
kirándulóhajójával. A kiránduláson 
részvételi dij személyenkint 25 lei és 
jegyzéseket Ronaton az egyesület hel 
gében lehet eszközölni. Kedvezőtlen idő 
tén a kirándulást julius 8-án tartják m 

óváe 

Emésztési nenézségek, gyomor gyomorégés, csalánkiütés, rosszullét, 1ej idegizgalmak, álmatlanság esetén a term tes „Ferenc József keserüviz megszünte emésztési zavarokat, a verkeringést h utra tereli és felirissiti a szellemet. 
mez ; - Gyors hatásu méreg. Clujon ( 
lozsvárott) tegnap reggel az egyik s 
lodában megjelent egy Budai Mil 
nevü vidéki gazdálkodó és szobát k 
Egy óra mulva Budait a szobájában 
tan találták meg. Az orvosi vizsg 
megállapitotta, hogy Budai Mihály is 
retlen, gyorsan ható méreggel megn y 
gezte magát. 
- Táncmulatság az IOGT uj helyisé 

ben. Az IOGT Harmonia nevü csoportja a4 
szombaton este 9 órai kezdettel uj hely 
gében virágos táncmulatságot rendez 
Eisenstádter-féle házban. Az összes tern 
feldiszitve, gyönyörüen kivilágitva várjá 
táncra vágyó fiatalságot. A legszebb 
egy nagy értékü virágkosarat, cseré 
got kap. Elsőrendü jazz-zenekar, jól fels relt büffé! Beléptidij 15 és 10 lei. egesesEDesEsEee eesesecee * 

Szombat, junius 23. 
Apolló-mozi: A spanyol kölyök. 
Capitol-mozi: Egy éj Velencében. 
Tiveoli-mozi: Fegyenc az ördögsziget 
Forum-mozi: Sörben az igazság.



, junius 24. Eucuresti. 12: Le- 

Könnyü zene. 7: zenekari 

y. 10.15: Wagner-lemezek. 

ánelemezek. Budapest. 10.15: Hi- 

Katolikus egyházi ének, szentbe- 

ond: Zimányi Gyula, piarista tanár. 

vangélikus istentisztelet, prédikál 

ef győri lelkész. 1.30: Operaházi
 

3. Hanglemezek. 4: Időszerü gaz- 

nácsadó. 4.45: Mozart: Klarinét és 

tős. 5.15: Magyar derby. 5.40: A 

lá otthon maradt. Hankiss János 

emi tanár előadása. 6.10: Jazz-ze
- 

A Berlin-Bécs-Budapest közötti 

seny közvetitése. 8: Cigánymuzsi- 

Kabos Gyula vidám estje. 9.50: 

dmények. 10.10: MHangverseny. 

irek, sport. 11.50: Cigánymuzsika
. 

Hires művészek lemezeken. 1.30: 

Délutáni hangverseny. 8.15: Régi és uj zon- 

goramüvek. 11: Hangverseny. 11.45: Tánc- 

zene. Belgrád. 1.26: Rádiózenekar. 8: Rá- 

diózenekar. 9.30: Cselló-szvit. 11.20: Tánc- 

lemezek. Berlin. 3.15: Lemezek. 5: Hang- 

verseny. 8.40: Sport. 9: Zenekari verseny. 

11.45: Tánczene. Milánó. 6: Vegyes hang- 

verseny. 8.30: Lemezek. 9.45: Linda, Donl- 

zetti operája. Róma. 7: Mandolin zene. 

9.15: Lemezek. 9.45: Nagy zenei est. Prága. 

1.15: Operettzene. 6.30: Lemezek. 8.25: K
a- 

tonazenekar. 11.30: Jazz. Strassburg. 7.1
5: 

Uj lemezek. 11.80: Tánczene. Stuttgart. 

7.35: Zongorahangverseny. 9: Zeller: A 

madarász. 11: Mandolinhangverseny. 
12. 

Tánc és szórakoztató zene. Éjfél után 1: 

Zene. Varsó. 1: Rádiózenekar. 2.15: Kön
nyü 

zene. 4.15: Szalonzene. 5: Zenekari ver- 

seny. 8.15: Könnyü zene. 11.30: Jazz-z
ene. 

verseny. 4.80: Kamarazene. 6: 12: Tánczene. 

e8 

a Heildori-Fatelia 

ap, vasárnap délután kettős pro- 

bonyolódik le a Banatul-pályán. 

lt a Déli Hirlap a Mure"il ven- 

erepléséről, amely csapat ellen a 

si játszik és ezen a mérkőzésen a 

sinek alkalma lesz számot adni tu- 

ól és mai formájáról. A Kinizsi 

nis legutóbbi két 
ét idegenben játszotta, ahol 

és izdelmet folytatott. Az egyik 

adi mérkőzés volt az AMTT ellen a 

a CFR ellen a fővárosban. Most 

an a Kinizsi itthon játszhatik és ez 

őzés az elkövetkezendő mérkőzé- 

mpontjából szintén nagy fontos- 

-e- 

árosi Juventus együttesével. A Ju 

s csapata nagyon komolyan ké 

zi 

H 

i közönségnek. 

A Davis-Cup döntő mérkőzése 

am a 
................. sess

esosos 

Sport 
mizsi-Muresul mérkőzés előtt játszák le 

mérkőzési az elsűosztályba való Dejutásóri 

nmzeti ligamér- 

óvácosban a Juventus, 

Pugojon a Uultuvi készülődik 
Ripensia, holnap, vasárnapon a fő- 

ban játszik nemzeti ligamérkőzést 

ődik a mérkőzésre és respektábilis 

nyt vár a Ripensia elleni mérkő- 

. A Ripensia a legjobb felállitásban 

fel a küzdelmet, ugy, hogy szép és
 

es mérkőzésre van kilátása a fő- 

gojon azt lehetne mondani, még 

európai zóna döntőjében Ausztrá- 

s Csehszlovákia tenniszezői fognak 

nás ellen játszani. Ezek a mérkőzé- 

Prágában kerülnek eldöntésre julius 

huss (Ripensia) a tévárosban tréner
 

döntő fontosságu seleltező 

sággal bir. A Kinizsi Muresul mec
s a 

Banatul-pályán kerül eldöntésre dél
után 

hat órai kezdettel, biró Bars an lesz. 

A barátságos márkőzés őtt négy óra-
 

kor két másodosztályu csapat, a Freido
rf 

és a Fratelia játszák le döntő fontosságu 

mérkőzésüket az elsőosztályba való be- 

jutásért. A közönségnek alkalma lesz 

ezen a mérkőzésen meggyőződni, hogy a
 

második osztály két csoportjának el
ső 

helyezettjei megütik az első osztály m
ai 

nivóját. A küzdelem hevesnek igérkezi
k, 

hiszen nagy tétért megy a játék: az el
ső 

osztályba való bejutásért. mérkőz
és 

birója Ritter lesz. 

nagyobb a készülődés, mint a főváros- 

ban. Serény munka fölyik a lugoji pá- 

lyán, mert a Vulturi csapata sokat vár 

ettől a mérkőzéstől. Saját otthonában 

nagy előnnyel indul a lugoji csapat a 

mérkőzésbe és igy a Vulturi és a TAC 

közönség kényelmes elhelyezésé
ről is. 

Meisi Hugó lemondását 

visszautasitották 
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felé veszik utjukat, ahonnan Csehszlo- 

vákia és Lengyelországon keresztül lá- 

togaják meg Európa többi részeit is. A 

motorkerékpározók közül utközben egy 

sérült is van. A hét motorkerékpáros a 

két napot pihenésre használja. 

A válogatott csapat elutazott 

Szabadkára 

A timisoarai (temesvári) válogatott 

együttes elutazott Szabadkára, ahol 
ma 

este és holnap délután mérkőzik. A válo-
 

gatott együttes kétségtelenül nagy fel
- 

foglalnak helyet a Kinizsi, Ripeneia és 

TAC játékosai sem. A válogatott együt 

test Uóránd János, a kerületi bizott- 

ság tagja kiséri. / 

. 

Osztrák trénert hozat a futballszövetség 

A román futballszövetség felkérésére 

Meisl Hugó, az ismert sportember 

osztrák trénert ajánlott a román futball- 

szövetségnek Wessely, a Rapid volt 

játékosának személyében. A román fut- 

ballszövetség még nem határozott, hogv 

az ajánlást elfogadja-e vagy sem. Az 

osztrák tréner hónaponként tizenkétezer 

adat előtt áll, mert az együttesben nemi
 leit kér. 

csapata közötti különbség minimális
nak 

mondható. Az egész városban nagy az 

érdeklődés a mérkőzés iránt, 
ugy, hogy 

gondoskodtak a rend fentartásá
ról és a 

Meisl Hugó osztrák futballszövet- 

ségi kapitány az elmult napokban be- 

nyujtotta lemondását, melyet azo
nban a 

szövetség nem fogadott el, ugy, hogy 

Meisl továbbra is müködni fog, ami 

mindenesetre nagy előnyére szolgál to- 

............... 

poso 000
0000000 

Kereskedelmi háboruifen jeget 

Anglia és Németország közt 

07 

Berlini jelentés szerint Anglia és 

Németország között kereskedelmi 

háboru van kitörőben. Anglia 

ugyanis elhatározta, hogy uj 

clearing-törvényt léptet életbe és 

az erre vonatkozó javaslat már az 

alsóház előtt fekszik. A német kor- 

mány diplomáciai uton azt a kiván- 

ságát hozta Anglia tudomására, 

hogy a javaslatból hagyja ki azo- 

kat a rendelkezéseket, amelyek Né-
 

Megszü 
és ehelyeti a m 

értékesitését 
Budapesti jelentés szerint a magyar 

kormány tegnap minisztertanácsot tar- 

tott, amelyen a mezőgazdaságnak nyuj- 

tandó kedvezményekkel foglalkozott. 

Elhatározták, hogy julius elsejével a 

bolettát megszüntetik és ehelyett azon 

igyekeznek, hogy a mezőgazdasági ter- 

mények értékesitését más formában 

előmozditsák. Elhatározták azt is, hogy 

a mostoha időjárás miatt inségbe jutott 

sgazdák segélyezésére 22 millió pengőt 

forditanak. Ezenkivül elengedik az in- 

LAKBÉRSZERZŐDÉSEK BEEMUTATÁ- 

sA. A pénzügyminiszter a lakbérleti
 szerző- 

dések felülbélyegzésére és a pénzügy
igazga- 

tóságokon való bemutatására enged
élyezett 

határidőt julius 28-ig meghosszab
bitotta. 

Uj, osztrák külkereskedelmi levelez
ő. Az 

osztrák kereskedelmi muzeum, mi
nt a kül- 

kereskedelem központi szövetsége, Bei- 

szer József városunkbeli mérnö
köt külke- 

reskedelmi levelezővé nevezte ki. Beiszer 

mérnök, aki hosszu évek óta mük
ödik gaz- 

dasági téren, szivesen nyujt bár
kinek felvi- 

lágositást az Ausztriával való árucsere 

ügyében. 

zlettelen a buzapiac. Tartós ü
zlettelen- 

ség uralkodik a bánsági gabonapiacon
. A 

malmok még mindig tartózkodna
k a bevá- 

sárlásoktól és egyelőre meglevő buzak
észle- 

telket dolgozzák fel. Igy nehéz buzát elhe-
 

lyezni annál is inkább, mert a gaz
dák is tá- 

vol tartják magukat az üzlettől. 
A gabona- 

piacon ennek következtében 
a buza irány- 

metország külkereskedelmének 

nagy kárára vannak. Anglia még 

nem adott választ, azonban való- 

szinünek látszik, hogy a javaslato
t 

az alsóház változatlanul elfogadja. 

Schachtar. a német birodalmi 

bank elnöke kijelentette, hogy eb- 

ben az esetben Németország be- 

szünteti az angol gyarmatokon a 

nyersanyagok vásárlását. 

— 

nik a magyar boletta 

ezősazdas agi termények 

másként mozditják elő 
ségbe jutott gazdák földadóját, ameny- 

nyiben azok jövedelme katasztrális h
ol- 

danként nem haladja meg a száz arany
 

koronát. A mezőgazdasági termények 

részére továbbra is biztositanak vasuti
 

kedvezményeket. A negyvenöt millió 

pengős mezőgazdasági alapot a magyar
 

kormány továbbra is fentartja és abból
 

kölcsönöket nyujt olcesóő at mellett a 

mezőgazdáknak. Az alap javára a ked- 

vező konjunkturális iparágakra külön 

adót vetnek ki. 

A hetipiac árai. A tegnapi hetipiac a 
szo- 

kottnál lanyhább forgalmat mut
atott. Ke- 

vés áru volt és az általában drágáb
ban kelt 

el, mint a mult hetipiac alkalmával.
 Igy a 

tojás darabjáért 1 leit is kértek, 
champion 

gomba 20-25 lei, paradicsom 12
-16 lei, uj- 

burgonya 2-3 lei, barack 14-16
 lei, alma 

10-12 lei, szilva 5-6 lei, málna 
16-20 lei, 

meggy 8-12 lei, cseresznye 10 -12 lei, 

körte 8-10 lei, vaj 48-70 lei, zöld- 

bab 6-8 lei, akácméz 34-36 lei, tehén- 

turó 9-10 lei kilónkénti árban
. Karfiol fője 

10-20 lei, savanyitani va
ló uborka darabja 

1 lei, salátának való uborka 
2-3 lei, tölteni 

való paprika 2 lei, rete
k csomója 1-2 lei, 

zöldborsó literje 18-20 lei, 
főzeléktök 6- 

12 lei, tölteni való kalarábé 
párja 3 lei, ap- 

25-30 lei. 

Hivatalos valutaárfolyamok. 
A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai: 
(Az első 

jelenti.) Francia frank 6.60-6.90, svájci 

róbb darabja 1 lel, rántani v
aló csirke párja 

szám a vételt, a második szám az eladást 

vábbra is az osztrák futballsportnak. . 

Palesztinai motorkerékpározók európai 
köruton 

Hét palesztinai motorkerékpáros vá- 

rosunkba érkezett és itt két napig fog- 

nak tartózkodni. Timisoaráról a fő
város 

RTV a Scudier 
Nőegylet junius 28-án, 9 órakor 

zata ellanyhult és csak a tenger
i szilárd. A 

piaci árak a következők: 76 kilós temesi
 bu- 

za 370 lei, 77-78 kilós torontáli bu
za 390 

400 lei, tengeri 255 lei, zab 300 lei, takar- 

Da 250 lei, takarmányliszt 250 lel, 

nélkül 220 lei és kismalmi liszt 

s kategóriából 620 lei. 

lesz 

Ripensia jóképességü játékosa ál- 

dó tartózkodásra leköltözik a fővá- 

ba. Hrehuss megmarad a Ripensia 
já- 

osa, azonban egyesületének beleegye- 

ével elvállalta a fővárosi Viforul Da- 

üttes trénirozását. 

ARDENPA 
- Rendezi az Izraelita 

frank 32.55-33.40, belga
s 23.50-23.80, an- 

gol font 505-515, olasz lira 8
.65-9.20, dol- 

lár 99-110, német márka 38-
40, hollandi 

forint 67-69, cseh korona 4
4, magyar 

pengő 24-26, osztrák schilli
ng 23-24, di- 

hár 2.20-2.50, zloty 18.80-20. 
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Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 lelt fizetnek. Jeligés birdetések 
elmét a kiadóhivatal nem közölheti 
Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

1 tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak Pegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 

Apróhirdetéseket felve, 
Belvárosban: Déli Hirlap ki 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-tratik, Kossut 
Gránátos utca sarok, Messin 
Fö-utca 27. Józsefvárosban: 
tratik, Küttl-tér. A hirdetési 

den esetben előre fizeten em zata - 

Kiváló 
bécsi gyártmányu két darab ujtiszti 

ilkhalmazás nyereg, eladó. Str. C. Porumbescu-Tirol- 
uca 36, délután 2-3 óra között. (1124) 

Szobaleány 
vidéki, nagyobb háztartásba, jó bizo- 
nyitványokkal azonnal felvétetik. Cim 
a kiadóban. (1210) 

Mindenes szakácsnő 
vidékre, szobalány mellé azonnalra fel- 
vétetik. Csak is éves bizonyitványokkal. 
Cim a kiadóban. (1196) 

Gépirónőt 
nagyobb irodai gyakorlattal azonnali 
belépésre keresünk. Román nyelvet bi- 
rók előnyben. Telefon 950. (1216) 

/ 

őllást keces 

Vasatást 
otthon vállalok jutányos árért. Cim Ka- 
tona Anna IV., Str. Gelu 7. (1684) 

Leépitett 
fiatal állami tisztviselő, főiskolai vég- 
zettséggel, keres irodai vagy má alkal- 
mazást. Perfekt magyar, román, nemet. 
Megkeresések „Szorgalmas" jeligére a 
kiadóba. (1209) 

Jó csaladból való, 
a magyar, német és román nyelvet 
perfekt biró fiatal nő, garanciaképes, 
mint elárusitónő, pénztáros- 
nő, esetleg nevelőnek ajánlkozik 
julius 1-re. „Megbizható 20" jeligére a 
kiadóba. (1208) 

Jobb német házaspár 
állást keres. A férfi, mint soffőr, mecha- 
nikus és vizvezetékszerelő éves bizo- 
nyitványokkal rendelkezik. A nő kony- 
hai munkában, háztartásvezetésben ott- 
honos. Vidékre is elmennének. Cim: Ka- 
tolikus Misszió, Str. Bonnaz 10. (1218) eesesesesosemELeEEEe se90es 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
füzők, melltartók 

Samitarias 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

eesesesek eosEE«ELEseLEEE 

I Sdászvétel 

Mentősorsjegyek megérkeztek és kap- 
hatók darabonként 50 leiért M arch 
trafikban Timisoara IV „Piata Axente 
Sever No. 1. Vidékre csakis a pénz 
előzetes beküldése plusz 8 lei postakölt- 
ség mellett küldök. Aki nálam vesz, an- 
nak szerencséje lesz!! (1182) 

Német rövidszóru 
törzskönyvezett hat hetes vizsla köly- 
kök eladók. Közelebbit a kiadóban. 

(1125) 

Zongora 
jó állapotban igen jutányosan eladó. 
Cim a kiadóban. (1848) 

mmemzm 

ÉBakás 

Cetate (Belváros) központjában Pénzszekrény 2 szoba kapu alatti bejárattal julius kettes nagyságu, elsőrangu gyártmány, 1-ére kiadó. I., Str. Bredicianu 4. (Hitel- olcsón eladó. Megtekinthető déli 2 óráig bank mellett). (1203) IV., Str. Bonnáz 19, ajtó 2. (1211) 

; 2 szobás 
tiszta udvari lakás, havi 1000 leiért, 
augusztus 1-re kiadó. IV., Str. Müller 
Guttenbrun (Begajobbsor) 5, házmes- 
ternél. (1200) 

Eladnám, 
vagy elcserélném Magyarországon (az 
Alföldön) levő 8 hold földemet. Cim a 
kiadóban. (1217) 

Olcsón kiadó 
1 szoba, konyha, éléskamra, mosókony- 
ha, vizvezeték, villannyal udvari lakás. 
III. ker., Piata Crucii 2. (1204) 

Eladó 
adómentes kétszobás családi ház a Fa- 
brica (Gyárvárosban). Szép kert. Cim 
a kiadóban. (1219) 

e 
á linden előfizetőni 

akár régi, akár uj, aki előfizetési diját juliusra is legkésőbb julius hó 15-ig kifizeti 
egy teljes regényt kap ingyen 

Egy-egy regény 180-260 oldal terjedelmü. 
Mindenki, aki a kiadóhivatalban személyesen 
veszi át, semmit sem fizet, a kézbesitésért és 
kezelési költség fejépben három leit kérünk a 
kézbesitőknek átadni, illetve postautalványon 
beküldeni, vagy a bizományosnak megfizetni. 
A könyvek kiosztását julius 2-án kezdjük meg 

Fizesse ki hátralékát és megkapja 
a regényt! 

Még csak pár napig jelentkezhetik 
syönyörü 

adriai ut 
Részvételi dij: 

Timisoara 
Spalato 

rimisoara 

1500 lei 
Utiköltség, utlevél és vizummal együtt. 
Együttes hazatérés nem köt elező. 

ndulás: luius 5-én / Visszaérkezés: jul. 19-én 
lelentkezés unius 28-ig és felvilágosítás a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában 

és a „Hajduk" sportirodájában a szerb püspöki-palotában 
Vidéken a következő helyeken: 

Caransebesen: Welimann Jenő [ Oravita: Weisz Félix Dettán: Ballon Józse ÚUCrsova: Handi Béla Jimbolia: Barbier János hResita: Banat ügynökség lugojon: Európa utazási iroda sánnicolsul-mare: fFriss 

Nyomatott a lemesvarer Zeitung' körtorgogépen. 

Kiadó 4 szobás, 
hallos, összkonfortos, magas fi 
utcai lakás verandával, kerttel 
tus 1-re. Háztulajdonos. III., S 
lus (Hattyu-utca) 6, régi szán 
Giurgiu (Teleki-utca) sarok. 

Augusztus 1-re 
kiadó 2 és 3 szobás lakás Bul 
Ferdinand 3. Erdeklődni ugya 
Kun Ferenc irodájában. 

3 szobás 
első emeleti lakás, különbejárat 
val Principele Carol (Józsefváros 
pontjában havi 2300 leijért a 
kiadó. IV., Küttl-tér 1, házmesten 

Mónapos szob: 
havonta utólag fizethető 
700 leitől, kiszolgalássai 
Garantált tiszta. Fürd ; 
bély. Etterem. Park-szál 
Telefon 7-50. 

Modern 2 szobás 
garconlakás konyhával, fiatal h 
nak igen alkalmas, augusztus 1 
adó. Papneveldei bérpalotában. 
Lonovici 12, Piata Sf. George sari 

Azonnalra is kiadó 
kétszobás, napos, kényelmes, k 
olcsó lakás Fabrica (Gyárváros) 
Sim. Barnutiu (Magyar-utca) 26 
Ugyanott különböző butorok és i 
gok, kalitkák, szerszámok stb. 
eladók. 

előfizet havi hetv: 

- (tisztviselőkne 

nyugdijasoknak 6 

akár telefonon (2-5 

akár levelezőlapo 

(Timisoara, Szen 

györgy-tér 4.) é 

nyomban megindi 

ijuk cimére ugy, hog 

a hónap végéi, 

INGYEI 
kapja korán regge 

lakására kézbesitve 

vidéken pedigszintér 

a legelső reggeli vo 

nat beérkezése után 


